

2023年1月13日 星期五
農曆壬寅年 十二月廿二

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3497期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

工信部公佈2022年度中小企業特色產業集群名單 晉江市運動鞋原輔材料產業集群入選

本報訊(記者 許春 通訊員 莊宏彬)11日,中國工業和信息化部發佈《關於公布2022年度中小企業特色產業集群名單的通告》(以下簡稱“通告”),確定了100家2022年度中小企業特色產業集群。由晉江經濟開發區管委會負責創建運營及申報的晉江市運動鞋原輔材料產業集群榜上有名,成為福建省入選的5個產業集群之一。

通告顯示,入選的特色產業集群經過各省級中小企業主管部門組織申報推薦、專家評審和公示,集群認定有效期為2023年至2025年。認定有效期內,工業和信息化部還將組織開展集群

發展情況監督和考核,對已認定集群實行動態管理。

記者從晉江經濟開發區管委會獲悉,晉江經濟開發區運動鞋原輔材料產業2021年工業總產值達205.63億元(人民幣,下同),中小型企業有79家。集群內,現有國家級智能制造示範企業2家,省級智能制造示範企業2家;國家級綠色工廠6家,綠色供應鏈1家,省級綠色工廠4家;工信部單項冠軍企業3家,省級單項冠軍企業11家;工信部“專精特新”小巨人企業2家;福建省名牌產品9項,省著名商標11枚;高新技術企業128家,創新示範企業12家。

經過多年發展,該產業集群已呈現生產方式智能化、產品高端化、產業發展綠色化、品牌化等特點。集群內企業開發出了石墨烯合成革、環保高性能回彈鞋底原液、航天用織物新材料、智能穿戴等系列高新科技新產品,吸引國內各省市和130多個國家和地區的客商前來交易。

運動鞋原輔材料產業的智能化、低碳化、綠色化發展,還助推了園區綠色發展的進程,2022年,晉江經濟開發區獲評省級綠色園區。

“未來三年,我們將通過做強產業園區、加快重點項目建

設,提升科技創新水平、完善公共服務平臺等舉措,帶動產業集群不斷延伸產業鏈、提升創新鏈,實現更加智能化、綠色化、品牌化、高端化、時尚化發展。”晉江經濟開發區黨工委書記、管委會主任許國鑫表示,目前,開發區已策劃與運動鞋原輔材料產業集群相關的重點項目20個,總投資達132.1億元。

未來三年,該產業集群產值年均增速將不低於15%,主導產業產值預計可超300億元,研發經費投入將提升到企業年銷售收入的4.6%,工業互聯網普及率預計將達到50%,企業上雲比例不低於55%。

84家晉企入選 省級創新型中小企業名單

本報訊(記者 蔡明宣)日前,福建省工信廳公佈2022年第二批創新型中小企業名單,巧媽媽、萬家寶等84家晉江企業入選。

據了解,此次入選省級創新型中小企業名單的晉江企業,涉及紡織、鞋服、食品、皮革、機械、傘具、嬰兒用品、電子等行業(領域)。截至目前,加上首批46家省級創新型中小企業,晉江已有130家企業入選該名單。

回報醫護人員一綫抗疫 西濱愛心企業捐贈羽絨服



本報訊(記者 蔡培仁)11日下午,晉江西濱鎮愛心企業諾希科技有限公司向西濱鎮衛生院捐贈50件羽絨服,給醫護人員送上一份溫暖。

“大家辛苦了!希望在這個冬日,帶給大家一絲溫暖!”11日下午3時許,數個裝着羽絨服、貼着“暖心話”的大箱子被運載到西濱鎮衛生院。在西濱鎮主要領導的見證下,諾希科技有限公司總經理丁麗君將公司最新款羽絨服轉交給西濱鎮衛生院院長洪文挺。西濱鎮政府和鎮衛生院向丁麗君贈送“關愛醫護 熱心公益”的牌匾表達感謝。

西濱鎮衛生院血液淨化室護士長劉小蘭試穿羽絨服後開心地說:“太貼心,太及時了!穿上羽絨服真的很暖和,不用怕晚上值班會冷了。”

談到捐贈羽絨服,丁麗君表示,疫情發生以來,感覺最辛苦的就是始終奮戰在一綫的醫護人員,為了大家的身體健康,他們夜以繼日地工作,付出了很多。最近一段時間,天氣寒冷,新一輪的寒潮又快來了,公司剛好新出了一批羽絨服,因此希望能借這個機會,盡自己的一份綿薄之力,回報醫護人員的付出,在這個寒冷的冬天給大家帶去溫暖,為抗疫貢獻力量。

池店文教園項目8棟建築全部封頂



投資4.5億元(包含購地款),佔地面積82畝,總建築面積7.3萬平方米。項目預計今年投用,計劃開辦48個教學班,新增學位2400個。該項目也是池店鎮推進民生工程建設的一項重大舉措,完成後將進一步完善池店鎮乃至晉江市教育公共服務配套設施。

本報訊(記者 曾舟萍 陳巧玲 通訊員 陳詩穎)11日,福建省級重點項目——池店文教園項目(晉江一中池店校區)再傳喜訊,8棟建築全部封頂。

當天上午,記者來到池店文教園項目施工現場,隨處可見擺放整齊的紅色機磚和建築工具,一棟建築樓頂的“封頂大吉”四個字格外醒目。“受疫情、天氣等因素影響,項目建設受到了影響,但項目組通過制定趕工計劃,增加人員加班加點搶工期,目前所有建築物封頂均符合預期,大家都非常開心。”項目相關負責人杜工告訴記者,近期工人大多在準備迎鄉過年,管理人員正對項目各項工作進行梳理,並安排春節後(農曆正月初九)正式開工。

記者了解到,目前該項目的教師公寓、學生公寓、食堂、圖書館等已進入砌體施工階段,教學樓則進入內外裝修階段。“春節後,我們將繼續加快施工進度,確保按時間節點完成建設任務,保障學校按期投入使用。”據悉,池店文教園項目總



從專業棋手到圍棋教頭 王其紅:圍棋是我一輩子的事業

本報記者 李詩怡

自小學棋薪露天賦 省隊退役返鄉育人

王其紅出生于1974年,是土生土長的晉江金井人。小學時,王其紅報名了學校開設的圍棋興趣班,並很快就展現出過人天賦。枯燥的黑白棋盤,她卻覺得充滿趣味。學棋僅一個月,王其紅就拿到縣級比賽獎牌,隨後獲得省青少年圍棋比賽冠軍。後來,王其紅進入省隊成為專業棋手,並逐漸成長為圍棋賽場上耀眼的一顆星。

1995年,退役後的王其紅毅然回到家鄉,投身圍棋事業。“也沒有其他選擇,好像天生就是做這塊的料。”回憶當初的選擇,王其紅笑得很淡然。

最開始,王其紅在晉江市少體校擔任圍棋教練,她的第一批學生來自晉江市實驗小學。兩年後,少體校搬遷到晉江市體育中心,大部分學生沒有跟着過來繼續學,棋班也就這樣散了。

不氣餒的王其紅重新到體育中心附近的晉江市第二實驗小學招生。她清晰地記得,當時一名小女孩問她收不收錢,聽聞是免費的才報名了。當時一共招到10名學生,最後留下的有7個。

對待工作,王其紅一向兢兢業業。生產3個月後,她就回到工作崗

位,繼續為學生授課,備戰比賽;面對沒有按時完成圍棋作業的學生,她會直接讓家長把孩子接回去;復盤時,學生少一手棋,就要到體育場跑一圈……王其紅笑着說,罰跑並不要求學生一次性完成,“有的學生直到畢業,還欠我好幾圈呢”。在王其紅的精心指導下,一批批學生成長起來,為晉江圍棋補充新鮮“血液”,其中不乏省賽和全國賽冠軍。

令王其紅高興的是,隨着大眾對圍棋認知的不斷提高,越來越多家長願意送孩子學習圍棋,晉江學生和家長對圍棋的熱情慢慢被點燃。

組建協會搭建平臺 開設棋院走進學校

為了給與日俱增的圍棋愛好者提供一個展示棋藝、交流心得的平臺,王其紅于2005年發動組建晉江市圍棋協會,並帶領一眾會員策劃舉辦多項賽事,單項賽事參賽人數最高達800人。

同年,由王其紅一手創辦的刺桐棋院挂牌成立。十多年來,刺桐棋院憑借專業的教學和優質的口碑成為許多家長學棋的第一選擇,如今在泉州市區、晉江、石獅、南安都有校區,師資人數、學生數、分校區數均居全省前列。

以棋立德,以德立人,這是王其

紅辦學育人的宗旨。在長期的教學實踐中,她結合少兒活潑好動、可塑性強的特點,形成了一套寓教於樂的完整教學方式,對學生的棋品、心理素質、興趣激發等方面進行綜合教育和培養。

在王其紅看來,圍棋要從娃娃抓起。多年來,她堅持走進幼兒園、小學,為學生開設圍棋普及課程。雖然有時候也會遭到學校的婉拒,但王其紅並不氣餒,她繼續積極溝通,爭取試講機會。課上,她用獨特的趣味方式講述圍棋知識,成功激發起孩子們的興趣,也獲得了校方認可。如今,圍棋運動已經普及到晉江各鎮街,走進近百所學校,常年學習圍棋的人數達近4萬人次。

量的積累,帶來質的飛躍。2019年,晉江被中國圍棋協會授予“全國圍棋之鄉”稱號。2022年,在由中國圍棋協會主辦的2022年全國圍棋錦標賽(少年兒童)中,晉江市圍棋協會代表隊棋手林清澤勇奪少年男子組第六名,晉江籍棋手曾時淳獲得國家三級運動員稱號。

積極承接高端賽事 大力引進專業人才

如今,授課育人的同時,王其紅時不時會回歸運動員的身份,帶隊參加各大賽事,展現晉江“全國圍棋之

鄉”的風采。2020年中國圍棋之鄉聯賽總決賽,在王其紅的帶領下,晉江代表隊勇奪第九名,這是晉江參加全國圍棋比賽取得的團體最好成績。值得一提的是,2019年中國圍棋協會訪韓,王其紅作為福建省唯一代表,跟隨代表團前往韓國進行交流。

走出去,也要引進來,這是王其紅一直堅持的理念。在培養專業賽事人才和組建裁判團隊的基礎上,王其紅積極和上級部門對接,引進更高規格的比賽。

僅2022年,晉江市圍棋協會就承辦了省運會群眾組圍棋比賽、省少年圍棋賽和省業餘6段賽等三項省級賽事,比賽的競賽組織、後勤保障、疫情防控等工作均得到省圍棋協會和參賽選手的肯定。賽事的舉行,不僅為晉江棋手提供了豐富的參與機會,也加強了晉江圍棋與各地的交流聯繫,活躍了圍棋氛圍,促進共同進步。

與此同時,王其紅大力引進外地職業棋手,包括職業四段馬笑冰、職業初段張夢石、業餘6段盧寧寧等人,在壯大師資隊伍、提升教學質量的同時,這些棋手在晉江安家落戶,成為新晉江人,為晉江圍棋貢獻專業力量。

在公園開設圍棋角、打造公益圍棋教室、充實裁判團隊……聊起今後的工作安排,王其紅有着明確的規劃。她說,以前曾被問,除了圍棋,她會選擇做其他什麼工作?她的答案很篤定——圍棋是一輩子的熱愛,是自己畢生的事業。

